
A6M33SSL: Domáćı úloha: DU4
Varianta: domanmir

1. [stat ci vitamin, 0.300 b.] Podnik vyráb́ı doplněk stravy s vitamı́nem C ve formě tabletek.
Výrobńı proces v normálńım stavu produkuje tabletky, jejichž pr̊uměrný obsah vitamı́nu C by
měl být µ = 100 ± 1 mg a rozptyl by neměl být větš́ı než σ2max = 1 mg2. Z dané šarže jsme
odebrali n tabletek, změřili jsme obsah vitamı́nu C a dostali tak realizaci n.v. x.

a) Vypočtěte odhad středńı hodnoty x̄ a rozptylu s2x = r z realizace náhodného výběru x.

b) Spočtěte 100(1−α)% oboustranný intervalový odhad 〈md,mh〉 pro středńı hodnotu obsahu
vitamı́nu C v tabletce.

c) Spočtěte 100(1−α)% dolńı intervalový odhad rd pro rozptyl obsahu vitamı́nu C v tabletce.

d) Vyhovuje tento proces požadavk̊um, pokud byste měli soudit podle vypočtených interval̊u
spolehlivosti? (Do JSON souboru uved’te bud’ "spl": "ano" nebo "spl": "ne").

Neńı-li uvedeno jinak, zaokrouhlete výsledky na 4 platné č́ıslice.

Parametry: n = 10, x = [98.68, 97.11, 97.45, 99.59, 98.48, 97.89, 97.96, 98.16, 97.3, 98.09], α =
0.001

Požadované výsledky: x̄, r, md, mh, rd, spl

2. [stat ci baker, 0.400 b.] V pekařstv́ı, kde si zakládaj́ı na ručńı výrobě, jsme nakoupili n
bochńık̊u téhož druhu chleba. Bochńıky jsme zvážili a jejich pr̊uměrná hmotnost byla x̄ = m
kg s výběrovou směrodatnou odchylkou sx = s kg. Předpokládejme, že hmotnost bochńık̊u má
normálńı rozděleńı.

a) Předpokládejme, že naše odhady m a s jsou skutečnými parametry rozděleńı hmotnosti
bochńık̊u. Jakou minimálńı garantovanou nosnost Ml muśı mı́t taška, aby unesla kterýkoli
z 95 % nejlehč́ıch bochńık̊u?

b) Jakou minimálńı garantovanou nosnost Mp muśı mı́t taška, aby unesla pr̊uměrný bochńık
s 95% spolehlivost́ı? (Pr̊uměrný bochńık je bochńık s hmotnost́ı rovnou neznámé středńı
hodnotě.)

c) Určete 99% oboustranný interval spolehlivosti 〈d, h〉 pro středńı hodnotu hmotnosti bochńık̊u.

d) Kolik bochńık̊u nc celkem bychom museli zvážit, abychom byli schopni určit oboustranný
odhad středńı hodnoty hmotnosti bochńık̊u s alespoň 99% spolehlivost́ı a s maximálńı
př́ıpustnou chybou ∆? (Výsledkem by mělo být nejmenš́ı celé č́ıslo, které splňuje požadavky.)

Parametry: n = 16, m = 4.27, s = 1.27, ∆ = 0.5

Požadované výsledky: Ml, Mp, d, h, nc

3. [stat ci smoking, 0.300 b.] Chceme odhadnout procento lid́ı v populaci, kteř́ı jsou pro úplný
zákaz kouřeńı v restauraćıch. Předpokládejme, že každý člověk bud’ je pro zákaz nebo neńı, jiná
možnost neexistuje.

a) Napǐste, jakým rozděleńım lze popsat výběrovou relativńı četnost v závislosti na populačńı
pravděpodobnosti q (předpokládejte rozsah výběru větš́ı než 100). Vyjádřete chybu obou-
stranného intervalového odhadu jako funkci populačńı pravděpodobnosti. Pro jakou hod-
notu populačńı pravděpodobnosti qm je tato chyba maximálńı?
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b) Určete počet lid́ı n1, jichž se budete muset zeptat na názor, abyste zaručili, že chyba 100P%
intervalu spolehlivosti nepřesáhne ∆max = d, at’ už je skutečná populačńı pravděpodobnost
jakákoli. (Výsledek uved’te jako celé č́ıslo.)

c) Určete počet lid́ı n2, jichž se budete muset zeptat na názor, abyste zajistili, že se chyba
100P% intervalu spolehlivosti nebude moc lǐsit od ∆max = d, v́ıte-li, že v minulém po-
dobném měřeńı bylo pro zákaz kouřeńı 100qh% oslovených, a předpokládáte-li, že se tato
hodnota moc nezměnila. (Výsledek uved’te jako celé č́ıslo.)

d) Provedli jsme pr̊uzkum a źıskali jsme realizaci náhodného výběru velikosti n2. V něm se
nA lid́ı vyjádřilo pro úplný zákaz kouřeńı v restauraćıch. Vypočtěte 100P% oboustranný
intervalový odhad 〈q1, q2〉 části populace, která je proti kouřeńı.

Neńı-li uvedeno jinak, zaokrouhlete výsledky na 4 platné č́ıslice.

Parametry: P = 0.9, d = 0.01, qh = 0.26, nA = 1429

Požadované výsledky: qm, n1, n2, q1, q2
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